
Uzávěrka příspěvků do dalšího 
čísla novin je 15. května 2016

Číslo: 4                             Ev.číslo: MK ČR E 11203                         Ročník: 16

         Datum vydání: 29. dubna 2016               
Měsíčník

SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ STAVBY „ELEKTRIZACE TRATI Č. 293 
ŠUMPERK – KOUTY NAD DESNOU“

Ukliďme Česko
Rapotín 2016

Děti ze školní družiny Rapotín se také zapojily do akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko!“  

Hlavním účelem této stavby byla rekonstrukce  
stávajícího drážního zařízení a elektrizace trati  
stejnosměrnou proudovou soustavou 3kV. Dochází 
tím k umožnění jízdy elektrických jednotek přímé  
linky Nezamyslice – Šumperk – Kouty nad Desnou 
na předmětné trati, což odstraní nutnost přestupu  
v žst. Šumperk.

	 První elektrický vlak RegioPanter na 19 kilomet-
rů dlouhou trať vyjel  22.4.2016. Jízda byla součástí 
slavnostního ukončení stavby. Akce se zúčastnilo 
mnoho významných hostů. Za MD pan náměstek 
Ing. Milan Feranec, ředitel OPD MD pan Mgr.  
Radim Vinař. Za FSDI ředitel Ing. Zbyněk Hořelica  
a další. Slavnostní proslovy proběhly na petrovském  
nádraží. Po přestřižení pásky se všichni přesunuli do  
připraveného RegioPantera.  V Koutech nad Desnou 
byla odhalena pamětní deska. Vlak odvezl hosty zpět 
do Petrova nad Desnou. Všichni byli uneseni jízdou 
tohoto moderního dopravního prostředku. 
	 Pravidelný provoz bude ale zahájen až v závěru 
roku. Do té doby cestující budou přepravovat  
motorové soupravy a ve špičkách je doplní elek-
trické vlaky. Projekt navazuje na dřívější elektrizaci  
železniční trati vedoucí ze stanice Zábřeh na Moravě 
do Šumperka.
	 Příprava elektrizace trati ze Šumperka do Koutů 
nad Desnou sahá až do roku 2005, kdy světlo světa 
spatřily první studie. Stavba, která zahrnovala  

také vybudování nového zabezpečovacího zařízení,  
opravu kolejí i nástupišť, byla zahájena loni v květnu  
a skončila na podzim loňského roku.
	 Zvláštností stavby jsou stožáry trakčního vedení 
viditelné z komunikací a nástupišť, které jsou  
doplněny designovou tabulkou dle návrhu Ing. Akad. 
Arch. Petra Tučného z Prahy. Tyto tabulky mají čis-
tě estetickou funkci a na parametry trakčního vedení 
nemají žádný vliv. Návrh tabulky je zjednodušen na 
plošné zobrazení symboliky podhorského prostředí 
jesenické krajiny na slunce, hory a lesy a vodstvo.
	 Na projekt elektrizace trati získal Svazek obcí  
údolí Desné dotaci 352 milionů korun a 123  
milionů korun zaplatil Státní fond dopravní infrastruk-
tury. SOÚD požádal o dotaci na elektrizaci trati už  
dříve, ministerstvo ale projekt v roce 2007 neschvá-
lilo, takže jsme se o to pokusili znovu v roce 2013.

Pavel Žerníček, předseda SOÚD

V sobotu 16. dubna 2016 se Obec Rapotín zapojila 
do celorepublikové akce „Ukliďme svět, ukliďme Čes-
ko“. Cílem této akce je uklidit nelegálně vzniklé černé 
skládky a nepořádek. První skupina, složená přede-
vším z členů spolku Rybáři Rapotín, uklidila rybník  
u VÚCHS a cestu ke skládce na Střelnici. Druhá sku-
pina dobrovolníků měla před sebou těžší úkol. Uklidit 
černou skládku navezenou do lesa nedaleko chatové 
oblasti u koupaliště. Mimo obyčejných věcí, které se 
dají očekávat v lese, jsme našli také plechovky, staré 
pneumatiky, železo, sklo, plastové lahve a igelity. 
	 Po úklidu se dobrovolníci přesunuli do RK  
Losinka, kde bylo jako poděkování přichystáno  
menší  občerstvení.
Celkem obě party vytřídily 380 kg odpadu.

Markéta Csölleová

I děti ze školní družiny Rapotín se zapojily do akce „Ukliďme svět, ukliďme Česko!“. Téměř celý týden jsme si povídali o významu třídění odpadového materiálu, tvořili  
z něj a hráli si ekologické hry. Děti, vybavené rukavicemi a taškami na tříděný odpad, se 19.4. vydaly uklízet Rapotín.  Posbíraly odpadky kolem školy a v jejím  
nejbližším okolí. Přesto, že se některým dětem do úklidu vůbec nechtělo, vracely se spokojeny do ZŠ. 
			 

Sehnalová Milena
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Obec Rapotín, Sociální komise Rapotín, 
SRÚD, SDH Rapotín a RK Losinka 

 
                           pořádají 

 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
 

v sobotu 30. dubna od 17 hodin 
v areálu RK Losinka v Rapotíně. 

 

Zábavné odpoledne pro celou rodinu.  
Připraveny budou hry, žertovné soutěže v maskách, obří 

skluzavka, kolotoč, opékání buřtů a další. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
K poslechu a zábavě zahraje pan JUNA. 

 
Akce proběhne pod záštitou Komise rapotínských spolků. 

Vstup zdarma. 

VYCHÁZKA NA ROZHLEDNU HÁJ

Odložená vycházka ASTRA aneb „Co nového v Sobotíně?“

Za oblačného, ale teplého počasí, se vydala turistická skupina ASTRA  
na plánovanou 3. jarní vycházku na rozhlednu Háj. Z autobusové zastávky 
v obci Hrabenov - myslivna jsme prudším stoupáním vyšli kopec (631 m 
n. m.) k rozhledně Háj. Někteří z nás zvládli vystoupat 133 schodů na  
rozhlednu. Odměnou nám byl pěkný výhled na Šumperk a jeho okolí. Po 
krátkém odpočinku se pokračovalo ke kostelu Boží Tělo. Zastavili jsme se  
u kaple Panny Marie Lurdské, Božích muk a prošli Křížovou cestu. Také 
jsme si řekli něco o historii tohoto pěkného poutního místa, které je  
připomínáno již v roce 1553. Ještě udělat pár fotek a potom pomalu po  
žluté značce zpět do Šumperka. Výlet jsme zakončili malým občerstvením 
v restauraci. 
                                               Za SK a skupinu ASTRA Marta Konašková
                                                                      Foto: Karel Potměšil

Počasí v náhradním termínu (1.4.2016)  nás přivítalo stejně jako původně.    
Chladno, vítr – že by apríl?
	 Ale skupinu 19 seniorů to neodradilo, v úkrytu lesa bylo docela příjemně.
Polovina účastníků se vydala do cíle náročnější trasou Mineralogické stez-
ky, druhá část prošla méně náročnou Granátovou cestou.
	 V Sobotíně nás čekalo milé překvapení. Paní  Konaškové se podařilo 
zajistit exkurzi do malého rodinného pivovaru patřícího k zámku. Bylo to 
úžasné! Moderní technika, příjemný průvodce, netradičně zajímavý interiér. 
To opravdu stálo zato!
	 A aby toho nebylo málo, čekala nás ještě prohlídka citlivě zrekonstruo-
vaného zámku a okolí. Prostě nádhera! To musíte vidět! Restaurace bude 
zpřístupněna veřejnosti.
	 Vstup rodiny Hrochových do aktivit v Sobotíně je velkým přínosem pro 
obec, který se ještě znásobí dokončením dalších prostor. Ty budou posky-
tovat návštěvníkům kromě hotelových služeb i řadu nadstandardních aktivit  
(wellnes, masáže, vnitřní bazén, kongresové sály a časem venkovní bazén,  
rybaření).	
	 Vraceli jsme se s příjemnými pocity, že náš Svazek obcí údolí Desné má 
další úspěšnou obec, která se má čím chlubit a reprezentovat naši oblast. 
Na závěr chceme všichni poděkovat příjemným členům rodiny Hrochovy, 
kteří se nám nezištně věnovali a hlavně paní Martičce Konaškové, která 
vše zařídila. Poděkování patří také panu Potměšilovi, paní Minářové, kteří 
pořizují fotografie. Děkujeme.
	 Senioři, přidejte se příště k nám! ASTRA vás zve! Kromě turistiky zažijete 
vždy něco zajímavého navíc.

Za skupinu ASTRA Jiřina Dymáková

Den Od Do

 

Od Do
Pondělí 8:00 11:30 12:30 17:00 úřední den

Úterý 8:00 11:30 12:30 15:00
Středa 8:00 11:30 12:30 17:00 úřední den
Čtvrtek 8:00 11:30 12:30 15:00
Pátek 8:00 11:30 12:30 14:30

Obecní úřad Rapotín
Provozní doba: 

E-mail: kancelar.starosty@rapotin.cz
Telefonní kontakt: 588 884 400 
Webové stránky: www.rapotin.cz

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 3. května 2016 oslaví naše  
maminka, babička a prababička,  
paní  Alena Havlíčková z Rapotína  
krásné životní jubileum - 80. narozeniny.
Přejeme jí hlavně hodně zdraví, síly, 
pohody a radosti v rodinném kruhu.
Ze srdce přejí syn Zdeněk s rodinou, 
dcera Jana s rodinou, vnoučata  
a pravnoučata Ondrášek a Justýnka.
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Sociální komise Obce Rapotín 
si Vás dovoluje pozvat

na „Jarní setkání seniorů 
z Rapotína“

v sobotu dne 14.5.2016 
do sálu KKC Rapotín

od 14.00 hodin 
Program:

14.00  zahájení
14.30  vystoupení  rapotínských dětí:

Kroužek břišních tanců MŠ Rapotín pod vedením paní Mičunkové,
Pěvecký kroužek Smíšci pod vedením paní Kalinové  

16.00 vystoupení mažoretek KK-Dance Sany Šumperk
 18.00 ukončení

K tanci a poslechu hraje: skupina Broadway.

Občerstvení  pro všechny zajištěno.

Senioři, kteří se chtějí tohoto setkání zúčastnit,
se musí přihlásit na OÚ Rapotín u sl. Vykydalové

osobně nebo telefonicky na tel. 588 884 403

do středy 11. 5. 2016.
DOPRAVA NA SETKÁNÍ ZAJIŠTĚNA!

Odjezd ve 13.00 hod. od skláren směrem ke KKC a dolů k VÚCHS.

Sociální komise obce Rapotín zve zájemce 
na 5. poznávací výlet do

MOHELNICE 
2.června 2016

Obec Rapo� n, Sociální komise Rapo� n, SRÚD,
ZŠ a MŠ Údolí Desné, SDH Rapo� n a RK Losinka pořádají

v sobotu 28. května od 15 hodin
v areálu RK Losinka v Rapo� ně.

Zábavné odpoledne pro celou rodinu.

Je připraven bohatý program pro dě�  
včetně různých her, soutěží a občerstvení.

V případě nepříznivého počasí bude místo akce řešeno opera� vně.
Více informací najdete na webových stránkách obce Rapo� n.

Srdečně zveme dě�  a jejich rodiče.
Akce proběhne pod záš� tou Komise rapo� nských spolků.

Dne 23. 2. 2015 oslavil pan 

Jaroslav Matějka 
hezké životní jubileum 84 let. 
Přejeme hodně zdraví a mnoho 
pěkných chvil strávených 
v kruhu rodiny. 

Za sociální komisi 
Blanka Machálková.

Sociální komise pořádá pro občany Rapotína

ve dnech 22.7. - 24.7. 2016 zájezd
PUTOVÁNÍ NEJEN ČESKOSASKÝM ŠVÝCARSKEM.

Program:
1.den  – V ranních hodinách odjezd  
do severozápadních Čech – směr Nový Bor,  
se zastavením ve Sloupu – romantické  
zřícenině na 33 m vysokém skalním suku.  
Dále následuje prohlídka sklářského muzea  
v Novém Boru a unikátního přírodního  
útvaru tzv. Čedičové varhany. Nocleh.
2.den – Ráno odjezd údolím Labe  
do Drážďan. Prohlídka nádvoří Zwingeru,  
galerie evropského malířství, katedrály,  
sídelního zámku, Bruhlské terasy,  
obnoveného kostela Panny Marie… 
V podvečerních hodinách zpět.
3.den – Ráno odjezd do Hřenska, kde začíná 
okružní naučná stezka na Pravčickou bránu  
se Sokolím hnízdem, následuje plavba na  
pramicích přes Tichou soutěsku a zpět do  
Hřenska. Cestou zpět zastávka v lázních  
Kundratice. Návrat ve večerních hodinách.

Odjezd: 22.7.2016 v 6.00 hod. – od skláren a dále nástupní místa  
na autobusových zastávkách včetně zajížďky k výzkumnému ústavu.

Přihlašování: od 9. května 2016 v pokladně Obecního úřadu  
Rapotín u sl. Vykydalové.

		  Zájezd je pořádán ve spolupráci s CK Hornet Tour Šumperk.

Srdečně zvou členky komise a ASTRA, informace na tel. 732 363 694.

Na 28. června připravujeme 6.výlet na Dolní Moravu - Stezka v oblacích.                   
Bližší informace v příštích novinách. Cena cca 300,-Kč.

Cena: 3 000,- Kč/osoba
(Cizí: 3 500,- Kč/osoba)
Cena zahrnuje:
	 2x ubytování ve 2-4 lůžkových 

	 pokojích vč. pobytové taxy
	 Dopravu
	 Polopenze
	 Vstupy
	 Cestovní pojištění

Program:
	 Odjezd vlakem z Rapotína v 9.16 hod.
	 Sraz v Šumperku na nádraží 

	 (společná jízdenka-hradí SK)
	 Odjezd do Mohelnice v 10.09 hod., příjezd 10.44 hod.
	 Krátká prohlídka nejhezčí expozice muzea (20,- Kč)
	 Procházka městem po zajímavých místech  

	 s průvodcem: městská věž, podzemí atd.
	 Oběd dle místních možností samostatně.
	 Návrat individuálně: z Mohelnice vlakem  

	 v 15.14,15.59,16.59 hod.
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Vzpomínáme
Marie a Bohuslav Najmanovi

V těchto dnech vzpomínáme smutné 
4. výročí úmrtí naší maminky 

a 2. výročí úmrtí našeho tatínka.

Kdo jste je měli rádi, vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomínají děti Jaroslav, 

Miluška, Pepik a vnoučata.  

Sbor dobrovolných hasičů Rapotín
si Vás dovoluje pozvat na

KURZ PRVNÍ POMOCI
pořádaný dne: 14.5.2016 

od 10 h v hasičské zbrojnici na sídlišti
Program:

Organizace záchranné služby v okrese Šumperk
Jak správně volat záchrannou službu

Laická resuscitace bez pomůcek 
(Basic life support)
Zástava krvácení

První pomoc při úrazech hlavy
První pomoc u termických úrazů 

(popálení, omrznutí)
První pomoc při úrazech končetin

První pomoc u dětí
Křečové stavy

Intoxikace (otravy)
Polohování zraněných a nemocných

Protišoková opatření
Možnost praktického nácviku na modelech

Délka kurzu 2 hodiny. Určen pro nejširší 
veřejnost a tudíž není certifikován. Vstup volný.
Pozor - kapacita počtu účastníků omezena!

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu informuje

Naši zahrádkáři se vydali v sobotu 16.4.2016 autobusem na první exkurzi - výstavu jarních květin  
a cibulovin do zámku v Hlučíně. Přivítání předsedou ZO ČZS Hlučín panem Chlebišem bylo velice 
milé a srdečné, vždyť jsme se setkali s našimi přáteli, kteří k nám do Rapotína každoročně přiváží 
své výpěstky na naši výstavu a také u nás posuzují a hodnotí vystavované mečíky. Pan Chlebiš je ve  
výboru spolku Gladiris, který v letošním roce oslaví 50. výročí svého vzniku.  I letošní letní výstava Flora  
v Olomouci bude ve znamení 50. výročí spolku Gladiris, kterého jsme také členy. Zámek v Hlučíně se  
nachází ve středu města. O tom, že se bylo na co dívat, svědčí i velká návštěvnost výstavy obyvatel 
a přátel ze širokého okolí. Naše byla sice menší, ale co se týče druhů narcisů, tak jsme byli mile  
překvapeni. Některé jsme viděli poprvé. Po zhlédnutí výstavy jsme navštívili zahradnictví pana  
Nováka v Hlučíně. Pan Chlebiš nám zařídil společný oběd ve sklípku radnice na náměstí. Všichni 
si pochutnali na dobrém obědě, o tom není pochyb, vždyť jsme se něco nachodili. Po rozloučení  
s Hlučínem jsme se vydali do botanické zahrady Nové Dvory u Opavy. Všichni účastníci exkurze byli 
velice spokojeni a těší se na další. 

Naše členky paní Helenka Foukalová, Zdenka Engelová a Liba Tučková se úspěšně zúčastnily za 
podpory našeho spolku dvoudenního floristického kurzu v Praze. Jistě to poznáme i na naší výstavě 
mečíků  13. – 14.srpna 2016.

 

POZVÁNKA 

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Rapotín 

uskuteční „Jarní výstavu květin, aranžmá a výstavu obrazů 

s květinovými motivy paní Aleny Pecákové“  

v Zámečku ve Vikýřovicích v sobotu,   

dne 28.5.2016 od 9 do 19 hodin,  

při hasičských slavnostech 

a v neděli 29.5.2016 od 9 do 15 hodin.  

 
Všichni jste srdečně zváni.                                                                                                   
ZO ČZS Rapotín 
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Rozmístění kontejnerů na BIO odpad květen

Rapotín včera a dnes
Sociální komise připravuje na měsíc červen „komentovanou projížďku  

obcí bezbariérovým autobusem“.
Akce je určena pro všechny občany Rapotína,  
kteří se z důvodu omezené pohyblivosti nebo  

zdravotních problémů nemohou podívat 
na různá místa v naší obci. 

Zájemci o “projížďku obcí“ se přihlaste na telefonním 
čísle 588 884 403  u slečny Vykydalové do konce dubna. 

 Termín akce spolu s nástupními místy bude upřesněn dle zájmu.

Před cestou na dovolenou  
si zkontrolujte platnost svého pasu!

 
Více informací na http//www.mvcr.cz v záložce  

služby pro veřejnost nebo zákona č. 318/2015 Sb.  

PRAVIDELNÉ KURZY HATHA JÓGY 
v penzionu U Jirsáka ve Vikýřovicích

Kurzy vede Mgr. Eva Šrámková, certifikovaný cvičitel jógy II. třídy.
Cvičení je vhodné pro začátečníky a mírně pokročilé,  

pro dospělé všech věkových kategorií. Kurzy jsou vedeny  
s ohledem na fyzické dispozice jednotlivých cvičenců.

Pravidelné cvičení jógy pomáhá od bolesti zad, kloubů,  
zažívacích obtíží, zlepšuje celkovou tělesnou  

i duševní pohodu.

Cvičíme pravidelně:
Pondělí  17.30 -19.00 a 19.00 -20.30 hod. 

Středa 10.00 -11.30 hod.
Čtvrtek 17.30 -19.00 hod.

Dle zájmu možno domluvit i jiné termíny,  
popř. individuální lekce pro jednotlivce či skupiny.

Informace a přihlášky na telefonu 776 290 093,  
email: jogajinak@seznam.cz,  

facebook: jogajinak

Výzva občanům
Žádáme občany, kteří budou mít v roce 2016 významná  
výročí společenského soužití (zlatá svatba, diamantová  

svatba apod.), přihlaste se u sl. Vykydalové osobně 
či telefonicky na tel. 588 884 403.

Sociální komise obce Rapotín

Oznámení seniorům
Další setkání seniorů  z „Klubu důchodců“ 
se uskuteční  11.5.2016  od 14.00  hodin

v hasičárně na sídlišti v Rapotíně.     

místo datum přistavení datum vyvezení
u VÚCHS (odpočívadlo před mostem) 2.5.2016 5.5.2016
ul. Nová 2.5.2016 5.5.2016
ul.Holubím vrchem 5.5.2016 9.5.2016
Nové Domky 5.5.2016 9.5.2016
ul. Za Hutí 9.5.2016 12.5.2016
ul. V Aleji 9.5.2016 12.5.2016
U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 12.5.2016 16.5.2016
ul. Školní 12.5.2016 16.5.2016
sídliště (u kotelny) 16.5.2016 19.5.2016
žel. zast. Rapotín 16.5.2016 19.5.2016
zahrádky u Losinky 19.5.2016 23.5.2016
ul. U Koupaliště u domu č.p. 249 19.5.2016 23.5.2016
ul. Za Humny 23.5.2016 26.5.2016
ul. Lesní 23.5.2016 26.5.2016
ul. Za Hutí 26.5.2016 30.5.2016
ul. V Aleji 26.5.2016 30.5.2016

•	 Provádíme veškeré stavební a obkladačské práce
•	 Zhotovení chodníků, plotů, domovních přípojek, 
	 pergol, přístřešků
•	 Zakládání a údržby zahrad, zeleně i jezírek, sekání trávy, 
	 mulčování a štěpkování

RAPOS Rapotín, s.r.o. 
Šumperská 775, 788 14 Rapotín, e-mail: rapos.rapotin@email.cz

tel: 728 821 630, 777 357 328

RAPOS Rapotín s.r.o. 
nabízí tyto služby:

Od začátku roku 2016 se pas vydává v nejkratší  
možné lhůtě 6 pracovních dnů. Žádost o vydání  
pasu se podává na Městském úřadě v Šumperku. 

 Za vydání cestovního pasu ve zkrácené lhůtě  
je správní poplatek 4.000,- Kč, občanům  
mladším 15 let činí poplatek 2.000,- Kč.  

Za převzetí cestovního pasu se platí  
správní poplatek 100,- Kč. 

Splatnost poplatku za popelnice a psy je  do 30.6.2016.
Poplatek za popelnice činí  200,- Kč za osobu, možnost  

platby  hotově do pokladny OÚ Rapotín  nebo  
bezhotovostním převodem na  
účet obce 1905621359/0800  

(variabilní symbol uvést číslo domu, do zprávy  
pro příjemce uvést jména osob za které platíte  

např. Tomáš, Petr, Dana Novákovi).
 Poplatek za psy zůstává stejný jako v předchozích letech.  
Úhradu můžete provádět stejně jako u poplatků za popelnice.

Určitě mnozí z vás zaznamenali zprávu, že dne 22.4.2016 hořela  
ve Vikýřovicích lakovna. Hořelo v objektu firmy BC Morava.  

Je sice na katastru Vikýřovic, ale je to rapotínská firma,  
která zaměstnává  vice jak 80 občanů z blízkého okolí. 

Moc děkuji paní Mgr. Yvoně Šimkové z Rapotína, 
která požár v ranních hodinách nahlásila. Dle mého názoru  

by za 20 minut nebylo co hasit, celá lakovna by lehla popelem.  
Zatím odhaduji škodu kolem 1 mil. Kč. Hodnota celé lakovny je více  

jak 20 mil. Kč. Poděkování patří i všem hasičským jednotkám  
ze Šumperka, Vikýřovic a Petrova nad Desnou za profesionální přístup.

Pavel Žerníček
Jednatel

UPOZORNĚNÍ

Poděkování
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ZÁMĚR PRONÁJMU KLUBOVNY 
v areálu TJ Jiskra Rapotín, ul. Šumperská vč. sociálního příslušenství a zázemí ke klubovně 

Obec Rapotín v souladu s ustanovením § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., zákon o obcích (obecní zřízení) v platném znění, tímto  
zveřejňuje záměr:
1.	 Pronájmu části budovy šaten v areálu TJ Jiskra Rapotín - přízemí  budovy klubovny na ulici Šumperská, 788 14 v Rapotíně. Jde o volně 
stojící budovu, která má dvě nadzemní podlaží. Předmětná lokalita je situována v okrajové zastavěné části obce, úzce navazuje na volnou 
krajinu. Dopravně je areál bezprostředně napojen na státní silnici I. třídy I/11 spojující Hradec Králové a Ostravu. Přístup a příjezd k šatnám 
je po stávající zpevněné komunikaci. Terén řešeného prostoru je rovinatý se zanedbatelnými výškovými rozdíly. Hodnotou sportoviště je 
i jeho umístění s atraktivními výhledy do krajiny. Jedná se o novostavbu objektu šaten v areálu TJ Jiskra Rapotín, na pozemcích s parc.č. 
1177/1, 1177/5, 1176, k.ú. Rapotín. 
	 V současné době je areál tvořen hlavním a tréninkovým travnatým fotbalovým hřištěm, dvěma antukovými kurty pro tenis a volejbal 
(budoucí plánovaná rekonstrukce na víceúčelové sportoviště s rozšířením o prvky pro dětské hřiště), plochou pro požární sport a výstavbou 
nové zděné jednopatrové budovy šaten a sociálního zázemí pro zmíněná sportoviště.

Konstrukční řešení:
•	 Objekt je založen na betonových základech s izolací proti zemní vlhkosti. Svislé nosné konstrukce jsou kombinací zděné stavby  

a dřevostavby. Stropy s podhledem rovným. Krov dřevěný vazbový, střecha pultová, krytina plechová. Klempířské konstrukce  
z poplastovaného plechu. Keramické obklady v sociálním zařízení. Úpravy vnějších povrchů z pohledového betonu a dřeva. Okna  
dřevěná. Dveře standardní plné či prosklené, dřevěné. Podlahy běžné krytiny (dlažby). Vytápění – krbová kamna a přímotopy. Elektroin-
stalace světelná s pojistkovými automaty, hromosvod. Rozvod studené vody,teplá voda ohřívaná průtokovým ohřívačem. Odkanalizování 
všech vpustí. Vybavení sociálních zařízení, umyvadla s tekoucí teplou a studenou vodou, WC splachovací. Nemovitost je napojena na 
veřejný vodovodní a kanalizační řád. Zastavěná plocha 79 m2. 

•	 Měření vody a elektrické energie samostatným poměrovým měřením – zálohy a roční vyúčtování medií proběhne s TJ Jiskra Rapotín.
•	 Možnost po dohodě s TJ Jiskra vykonávat správce areálu (sekání trávy, úklid, údržba hřišť a celého areálu).
•	 Pronájem na dobu určitou - 2 let s možností prodloužení nájemní smlouvy.
Předloženou nabídku na pronájem klubovny požadujeme ve struktuře:
•	 Nabídka výše nájemného / měsíc (předpoklad provozu 10 měsíců v roce)
•	 Základní údaje o uchazeči  ( název, IČ, sídlo…) 

Předložení cenové nabídky do 13.5.2016 do 12.00 hod. na Obecní úřad - podatelnu, Šumperská 775, 788 14 Rapotín.  
Nabídka bude odevzdána v zapečetěné obálce výrazně označena „Pronájem klubovny TJ Jiskra Rapotín“.
Uzavření nájemní smlouvy s vybraným uchazečem: po vyhodnocení a schválení radou obce Rapotín.
Termín zahájení nájmu - po dokončení, předání a převzetí výstavby šaten TJ Jiskra -  předpoklad září 2016.

KRITÉRIEM PRO VÝBĚR UCHAZEČE BUDE VÝŠE NABÍDKOVÉ CENY, 
PŘIČEMŽ NEJVÝHODNĚJŠÍ JE NABÍDKA S NEJVYŠŠÍ CENOU.

Zadavatel si vyhrazuje právo v průběhu platnosti nabídky měnit podmínky, nepřijmout ani jednu předloženou nabídku nebo celé nabídkové 
řízení zrušit, aniž by tím vyvolal jakoukoliv odpovědnost vůči uchazeči a jakýkoliv závazek informovat uchazeče o příčinách svého jednání. 
Vystavení této výzvy nezakládá jakoukoliv povinnost zadavatele uzavřít smlouvu o dílo nebo jinou smlouvu s uchazečem na předmět výzvy 
nebo jeho části a hradit uchazeči jakékoliv náklady vzniklé v souvislosti se zpracováním a předáním nabídky.
Bližší informace podá Ing. Luděk Čech, referent správy majetku a investic obce Rapotín, tel. 588 884 404 nebo 777 357 328.
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Historie: Lidové zvyky a obyčeje z Rapotína a jeho okolí
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Svatý Marek (25. dubna) byl našimi předky uctíván jako patron  
příznivého počasí a úrody, jako ochránce proti krupobití a blesku. V den 
zasvěcený tomuto světci se konala prosebná procesí do polí ke křížům  
a k oltářům. Rolníci se snažili pro svou úrodu dosáhnout Božího požeh-
nání. Ihned po ukončení ranní mše vycházel z kostela dlouhý průvod 
vyzdobený prapory a korouhvemi. V předních řadách kráčela mládež, 
vzadu potom starší občané. V průběhu obchůzky se procesí zastavilo na  
čtyřech místech (světových stran) k modlitbám, při čemž byl prováděn  
obřad „větší litanie“. Kněz s věřícími obcházel meze, kropil pole i vzrůstající 
jarní osení a modlil se za zemskou úrodu a za příznivé počasí. Prosebná  
procesí se konávala také v pondělí, v úterý a ve středu před svátkem  
Nanebevstoupení Páně o křížových dnech. Téměř každá vesnice, včetně 
Rapotína, měla tzv. bouřkové kříže, kde se kněz modlil za zachování úrody 
a za odvrácení životních pohrom. U jednotlivých zastavení zpívali lidé  
prosebné písně a modlili se růženec.

Noc čarodějnic
Od středověku se tradovalo, že za některých dnů mají nečisté síly 
zvláštní moc. Tímto časem je noc před svátkem sv. Filipa a Jaku-
ba (30.dubna). Lidé věřili, že čarodějnice se v tento čas slétaly na vid-
lích nebo košťatech na stará pohanská obětiště, na opuštěná místa  
v lesích, na hory a na popraviště, kde potom prováděly své pověstné reje. 
Dále se věřilo, že čarodějnice škodí dobytku a že odjímají jeho užitek. Vy-
cházejí na cizí pole a louky, aby z nich otřely rosu, doma ji pak vyždímaly 
do nádoby a kropily svá pole a louky – užitek z cizích polí tak přenesly 
na své pozemky. Mimochodem čarodějnické orgie měly trvat až do svítání  
a končily teprve s prvním kokrháním kohouta. Dnes je to zcela neuvěři-
telné, jakou měli naši předkové silnou víru ve škodlivou moc čarodějnic. 
Prý je bylo možno poznat při štědrovečerní půlnoční mši, a to tak, že se 
člověk podíval přes věnec, který si upletl z vrbového proutí, posvěce-
ného na Květnou neděli a „uviděl čarodějnice, jak sedí obráceny zády  
k oltáři“. Podobný účinek měl mít i otvor v papíru, vypíchaný jehlou. Před 
západem slunce vykropil hospodář kolem domu kruh svěcenou vodou a na 
všechny dveře nakreslil tři křížky svěcenou křídou. K prostředkům, které 
mohly čarodějnice zastavit, patřilo ostré nářadí (nůž, vidle) či zelený drn 
kladený před dveře chléva, do hnoje zastrčené březové větvičky a také 
zde umístěné brány s hroty navrch aj. To všechno mělo zamezit vstupu 
čarodějnic do chlévů, aby nemohly dobytku nebo lidem škodit. V naší obci 
se vždy poslední dubnový den lámaly větvičky olejové třešně, která nejdří-
ve rozvinula listy, a poté byly zastrčeny kolem hnojiště. Kolem půlnoci se 
na Walpuržinu noc začaly objevovat čarodějnice, aby se oddávaly svým 
rejdům. Ty však musely nejdříve spočítat lístečky na větvičkách. Když s tím 
mezi jedenáctou a dvanáctou byly hotové, mohly očarovat dobytek. Jinak 
musely odtáhnout. Muselo se proto zastrkávat opravdu mnoho větviček. 
Večer se pak v Rapotíně chodilo kolem domu a stájí, kolem domu se stří-
kala svěcená voda a před dveře do stájí se postavilo obrácené koště. To 
vše mělo chránit před čarodějnicemi. Čarodějnický blud strašil v naší obci 

ještě před sto lety. Za čarodějnici se považovala kovářka, protože měla 
pozoruhodné vzezření, pohyby a zvláštní způsoby.  Proto musela, když se 
v teplejším ročním období chodilo na boso, mít mezi prsty u nohou nějaké 
stéblo trávy nebo slámy či koření. Když přišla do nějakého domu, nenechali 
ji za žádných okolností vejít do stáje, aby neočarovala dobytek.
	 Večer pak, když se počínala Walpuržina noc, se scházeli mla-
dí lidé na kopcích, které byly tehdy považovány za rejdiště čaroděj-
nic. Zde rozdělávali vatry (na vrcholu byla umístěna slámová figura  
čarodějnice), zapalovali v nich košťata namočená ve smůle a házeli je za 
pronášení ochranných formulí vysoko do vzduchu, aby nečisté síly zahnali 
pryč. Chlapci i děvčata přeskakovali ohně, tančili při nich a zpívali. Např.  
v Radiměři se tanec kolem plápolajícího ohně nazýval Haxn–Tanz.
	 Když byly čarodějnice zahnány, odebrali se mládenci do lesa, 
aby tam skáceli stromy určené pro stavbu máje. Obecní májka  
v Rapotíně byla většinou stavěna před hospodou u kostela (dnes 
zde stojí zdravotní středisko). Později stávala na tzv. Jahnově louce 
- dnešní hřiště. K tomu byla vybrána vysoká jedle nebo smrk, byla 
zbavena větví a oloupána až na malý vršek (koruna), který tvoři-
lo několik větví s jehličím a na něj děvčata přivázala pentle, šátky  
a barevné proužky. Za pomocí lan, sochorů a žebříků byl máj postaven  
a zapuštěn do země. Od okamžiku, kdy byl máj vztyčen, bylo nutné,  
především v nočních hodinách, jej pečlivě hlídat proti zcizení a také pro-
ti shození větrem. Pokud by byl máj ukraden, byla by postižené obci  
způsobena značná ostuda a místní mládenci by pak museli zaplatit  
nemalou částku na výkupném. Často proto docházelo k bitkám a šarvát-
kám provázeným početnými šrámy i vážnějšími úrazy.
	 Ještě ve 20. letech minulého století stavěli v našem Podesní  
v noci mládenci máje ozdobené jedlovými vršky před domy svých vyvo-
lených. I zde docházelo k četným pokusům o zcizení. Bylo velmi ceněno, 
když některý mladík postavil před okny své dívky máj, který původně patřil 
jinému děvčeti.
	 Jistou variantou stavění májky bylo zatloukání sloupku. Sloupek byl 
postaven na dobře viditelném místě před okny milovaného děvčete. Tato 
skutečnost znamenala pro dívku veliké vyznamenání. Musela však ještě 
před rozedněním sloupek uříznout a přitom ji nesměl nikdo z vesnice  
spatřit. Když se jí to podařilo, věřila dívka, že láska toho, kdo sloupek do 
země zatloukl, bude stejně pevná, jako ten vší silou do země zatlučený kůl.
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Okresní olympiáda mladých chovatelů v Rapotíně
V sobotu 16. 4. 2015 proběhla v Rapotíně Okresní olympiáda mladých  
chovatelů.
	 Jedná se o soutěž, které se účastní mladí chovatelé, kteří chovají čisto-
krevné králíky, holuby nebo jakoukoliv drůbež. Je to prověření jejich znalostí 
v jednom z daných oborů chovatelství. V každém oboru se soutěžilo zvlášť.
	 Účastnilo se celkem 6 mladých chovatelů. 3 chovatelé z Rapotína  
a 3 z Nového Malína. Tato nízká účast byla způsobena tím, že hodně dětí 
bylo nemocných. To nám bylo velice líto, ale snad si to děti vynahradí na 
příští akci.

	 Po krátkém občerstvení násle-
dovalo přivítání a předseda základní 
organizace Jiří Kristek zahájil akci. 
Na úvod dostaly děti k vyplnění vě-
domostní testy. Ty byly rozděleny 
do tří skupin podle toho, jaký druh 
zvířat chovají. Po vyplnění testů se 
soutěžící posilnili malým občerstve-
ním. Poté, co mladí chovatelé opět 
nabrali sil, pustili se do poznávačky, 
kdy jim byla promítána různá ple-
mena podle odbornosti a oni museli 
určit, o jaké plemeno se jedná.
	 Každá kategorie byla vyhodno-
cena zvlášť. V kategorii holubů se 
umístil na 1. místě Dominik Wolf 
(Nový Malín), na 2. místě Tomáš 
Cikryt (Rapotín), na 3. místě Alena 
Cikrytová (Rapotín). V kategorii drů-
beže se umístil na 1. místě Miroslav 
Kolář (Rapotín) s plným počtem 

bodů, na 2. místě Tomáš Cikryt (Rapotín) jako jediný soutěžící ve dvou  
odbornostech. V kategorii králíků se na 1. místě umístila Kristýna  
Motyková (Nový Malín) s plným počtem bodů, na druhém místě Stanislav 
Motyka (Nový Malín).
	 Všichni dostali velký pohár a diplom. Po vyhodnocení soutěže jsme  
se vrhli do výborného oběda, který pro nás připravila paní Kristková.
	 Celou akci můžeme považovat za velice vydařenou, děti byly spokojeny, 
a proto jsme byli spokojeni i my, jelikož bylo vše připraveno pro ně.
	 Na závěr bychom rádi poděkovali lidem, kteří nám pomohli s pořádáním 
této akce a zůstávají nezištní. Poděkování také patří sponzorům: OO ČSCH 
Šumperk, ZO ČSCH Rapotín a obchod pana Kunčara.

Ivana Kolářová

	 Mládenci také, o této kouzly opředené noci, prováděli mnoho nevyzpy-
tatelných žertů. Tak třeba vynesli žebřinový vůz na střechu stavení a ještě 
ho naplnili hnojem. Jindy zase pozakrývali vývěsní štíty místních krámů, 
natřeli kliky ode dveří barvou nebo klihem, vyvěsili z pantů domovní dveře 
nebo vrata ode dvorů a zahrad.
	 Zajímavým obyčejem prováděným o této noci bylo „pokládání 
stop“. Stopy byly vysypávány pilinami a vyznačovaly cestu vedoucí 
z domu milované dívky k obydlí toho, kdo ji obdivoval, takže  
druhého dne zrána již nebylo žádných pochyb o tom, co nového se ve 
vztazích mladých lidí z obce v poslední době odehrálo.

Den matek
O druhé květnové neděli mají svůj svátek všechny matky, starostlivé ženy, 
dárkyně života a strážkyně radostného a spokojeného dětství. Na tento 
den se děti již dlouho předem pečlivě připravovaly, učily se říkankám, které 
potom matkám recitovaly, malovaly obrázky nebo jim věnovaly kytici květů. 
Děti z Dálova u této příležitosti říkaly: 
Jak jsi, matko, po každý čas věrně nade mnou bděla.
A vždy novou chuť a radost jsi dítěti přinesla.
Za to dejž ti milý Bůh požehnání a radost.
A pomož ti bez starostí a bídy projít životem.

Ledoví muži
Na sklonku první poloviny měsíce května přicházejí tři dny, kdy dochází 
v jinak již poměrně teplém období k výraznému ochlazení. Podle lidové 
tradice se objevují v tento čas ledoví muži: Pankrác, Servác a Bonifác. 
Ihned po nich pak následuje den sv. Žofie, jinak zvané též mokrá Žofie.  
Tento den se poměrně pravidelně vyznačuje deštivým počasím. K tomu 
se také vztahuje pranostika (např. z Budišova), která říká, že: „Jestliže prší 
na sv.Žofii, potom bude ještě pršet dalších sedm týdnů“. Lidé také říkali, že 
Žofie smývá jíní, které zde zanechal poslední z ledových mužů. Po jejich 
odeznění už se hospodáři většinou nemuseli bát chladného počasí ani  
přízemních mrazíků.

Kácení máje
Když nadešel den kácení máje, to bylo většinou o poslední májové  
neděli, prováděla mládež ještě před vlastním kácením obchůzku obcí.  
V čele průvodu kráčela bíle oděná královna doprovázená skupinou nej-
různějších masek. Nechyběli zde dřevorubci nesoucí dřevěné nástroje,  
myslivec, sedlák, žid, cikán, flašinetář atd.
	 I v Podesní mělo kácení máje zvlášť působivý charakter. Před máj  
nejdříve předstoupil žid a dával posunky najevo, že by chtěl máj koupit. 
Potom vyjednával s myslivcem, který většinou přijížděl na koni. Když se 

dohodli, myslivec přivolal dřevorubce a odešel společně s židem někam 
stranou, aby od něho inkasoval „litkup“ (odstupné; zapíjení uzavřené  
koupě). Mezitím začali dřevorubci kácet máj. Počínali si však velmi ne-
šikovně. Náhle se objevil drážník s brusem a nabídl se, že jim nástroje 
nabrousí. Objevily se také ženy dřevorubců s obědem. Ten tvořily pilinami 
plněné vuřty, shnilá řepa, syrové brambory a další pochutiny. Za své ku-
chařské umění dostaly ženy odměnu v podobě výprasku. Za všeobecného 
zmatku se vrátil myslivec a hnal dřevorubce znovu do práce. Když se nako-
nec podařilo máj skácet, ihned když dopadl k zemi, řítili se k němu všichni 
přítomní, aby si vybojovali jeho ozdobný vršek. Ten, komu se to podařilo, 
byl potom obyčejně bohatě obdarován.
	 V blízkosti máje se po celou dobu pohyboval také „hloupý August“,  
který se svými žertovnými kousky snažil rozesmát přihlížející diváky.  
Mladík, převlečen za kostelníka, obcházel přítomné s měšcem a vybíral  
od nich peníze.
	 Když byl posléze padlý kmen máje vydražen, přivedl myslivec  
májovou královnu. Byla to do bílých šatů oděná dívka se zlatou korun-
kou na hlavě, která v rukou nesla čerstvý, barevnými fábory a cigaretami  
ozdobený stromek. Myslivec potom ještě společně s brusičem nůžek  
odvedl májovou královnu za doprovodu kapely, jásotu dřevorubců a také 
jejich žen do kostela. Ještě před vlastním ukončením májového věnečku 
byl vydražen také stromek májové královny. Posléze se všichni odebrali 
do hospody, kde se při muzice veselili až do pozdních večerních hodin. 
Slavnost pořádaly ve třicátých letech německé spolky a ne zřídka se do 
ní začleňovaly nové prvky, např. divadelní scénky, průvod maskovaných 
postav z pohádek, ale i dětské tradiční hry, místní tance v podání krojo-
vané mládeže aj. V Rychnově a Kunčině přijížděl k máji kočár s májovou  
královnou, jejímž partnerem se stal mládenec, který získal vršek máje.

Literatura:
HADWICH, Rudolf: Reitendorf imTesstal. Deustch–mähr. Heimat 9, 1923, 
s. 164 – 173.

HORÁK, Vladimír Jaromír. Podkovy Ódinova koně: Lidové zvyky a obyčeje 
z oblasti Nízkého Jeseníku. Moravská expedice, 2002. s. 60–74.

Dále byly použity svazky Vlastivědy Moravské: Lidová kultura na Moravě; 
Moravskotřebovsko a Svitavsko; Dačicko, Slavonicko a Telčsko.

Doporučený zdroj:
Miloš Melzer, Anežka Šulová: Obrazy ze života na vesnicích  
severozápadní Moravy ve druhé polovině 19. století. Štíty, 2014.

Zpracoval: Stanislav Hošek
Foto: archiv Stanislav Hošek



- 9 -

Rapotínské noviny

Vyhlášení výsledků soutěže „Moje kniha 2015-16“

Dne 15.4.2016 proběhlo v KKC Rapotín slavnostní vyhlášení výsledků  
7. ročníku literárně výtvarné soutěže Moje kniha.
	 Do soutěže s letošním tématem „Devatero řemesel aneb Řemeslo má 
zlaté dno“ se zapojily školy a školky z celého Šumperska. Vznikla nádherná 
dílka, která budou postupně vystavena v knihovnách po celém okrese. První 
výstava je již nyní instalována v Obecní knihovně Rapotín do 31.5.2016.
	 Oceněno bylo 47 děl různých věkových kategorií, výsledková listina je  
k dispozici na webových stránkách školy ZŠ a MŠ Údolí Desné:  
http://www.skolydesna.cz/-/moje-kniha-2015-2069. Nezávislá porota  
v Městské knihovně Šumperk to neměla vůbec jednoduché. Děkujeme jim 
touto cestou a opět i našim štědrým sponzorům: firmě ČEPS, ČD,  
Sdružení rodičů Údolí Desné a Střední škole železniční, technické  
a služeb, Šumperk.
	 Doprovodný kulturní program zajistil sboreček Smíšci z 1. stupně  
z Rapotína pod vedením Mgr. Olgy Kalinové a divadelní kroužek pod  
vedením Mgr. Alexandra Stankuše z 2. stupně Petrov nad Desnou ZŠ  
a MŠ Údolí Desné. Návštěvníci mohli kromě výtvorů malých spisovatelů  
rovněž zhlédnout vystavené výrobky našich nadějných učňů ze Střední  
školy železniční, technické a služeb Šumperk, kteří vyrobili i dárečky pro 
naše nejmenší účastníky.
	 Všem zúčastněným děkujeme, výhercům blahopřejeme a sponzorům 
jsme vděční. Mgr. Jana Rozsívalová

Knihovnické okénko – nové tituly v knihovně

Lovecké chaty vypravují /Ota Bouzek/
…k přítmí zašlých místností specifické vůně, onomu starodávnému 
dechu loveckých chat, jsem přilnul už jako mladík. Z nich jsem vycházel 
lovit, anebo, častěji, doprovázet lovecké hosty. Co mysliveckých i 
všelijakých dalších příběhů si stěny horských chat vyslechly a kolik 
svíček u trofejí dohořelo, nikdo nespočítá. Bývaly to příjemné chvíle za 
roztančených plamenů v krbech. Tam, pod starodávnými krovy, se rodila 
mnohá přátelství, vládla tam slušnost, úcta jednoho k druhému stejně 
jako pokora ke zvěři, k naší krásné zemi. A když se lov povedl, slavilo 
se. Spolu s horami byly tyhle sruby medikamenty k léčebnému procesu 
předepisovanému Jeseníky…

To prší moře /Radka Třeštíková/
Hančin svět naruší poprvé nečekaný rozvod jejích rodičů a střídavá péče, 
o níž rozhodne soud. V otcově nové rodině se setká s Alešem, synem 
otcovy ženy. Měla by ho považovat za bratra, ale ona se do něj zamiluje. 
Nešťastně, protože Aleš v ní vidí především sestru. Ale to není jediný 
Hančin problém. Nejdřív otcova a potom i matčina smrt ji zcela vykolejí 
a Hanka obtížně hledá způsob, jak se se vším vyrovnat, hledá někoho, 
o koho by se mohla opřít. Zprvu jí pomáhá babička, jejíž životní příběh 
jako by předznamenal i Hančiny osudy. A pak potká o hodně let staršího 
Huberta, který jí dělá, co jí na očích vidí. Ale bylo jejich setkání opravdu 
náhodné, nebo Hubert sleduje svůj vlastní cíl?

GREY /E.L.James/
Christian Grey má rád kontrolu v každé situaci. Jeho život je uspořádaný, 
disciplinovaný a naprosto prázdný – až do dne, kdy do jeho kanceláře 
vpadne půvabně neohrabaná a rozevlátá Anastasia. Po jejím odchodu se 
na ni Christian snaží zapomenout, ale místo toho se zmítá v bouři emocí, 
kterým nerozumí ani jim nedokáže odolat. Vypadá to, že na rozdíl od 
žen, s nimiž se stýkal dřív, do něj Ana vidí – že přes masku úspěšného 
obchodníka užívajícího si luxusní životní styl pronikne až do Christianova 
chladného a zraněného srdce. 

Skleněná těla /Erik Axl Sund/
Švédsko zaplavila vlna sebevražd. Umírají mladí lidé, ze světa  
scházejí těmi nejděsivějšími způsoby. U všech se našly staré kazety  
s hudbou z osmdesátých let. Stockholmský detektiv Jens Hurtig 
zjistí, že všechny patřily jediné ženě. Nedlouho poté začne někdo 
brutálně zabíjet vlivné osobnosti. Souvislost obou případů  
je hrozivější, než si kdo vůbec dokáže představit…Skleněná těla 
vyprávějí napínavý příběh o hudbě, touze a nenávisti – příběh  
o tom, čeho všeho je člověk schopen kvůli umění a jak extrémní 
prostředky je ochoten k tomu použít. Skleněná těla jsou návykový 
román, jehož čtení bolí, ale nejde zastavit.

Hmyz a pavouci na vlastní oči
Zástupci třídy patří k nejúspěšnějším tvorům na světě. Je jich více druhů 
než všech ostatních živočichů a rostlin dohromady. Setkáváme se s nimi 
téměř všude: pobíhají po zemi, prolézají chodbičkami v půdě, létají ve 
vzduchu. Osídlili skoro vše – od polárních oblastí k rovníku: lesy, pralesy, 
stepi, hory i pouště. V knize o hmyzu a pavoucích se dozvíte, jak moucha 
domácí přijímá potravu, jak se dorozumívají včely, proč brouci při chůzi 
kráčejí současně třema nohama a jiné zajímavé informace. Moderní 
plastické 3D ilustrace, které vystupují ze stránek, vás jistě doslova  
ohromí.

Knížka pro Lucinku /Milena Lukešová/
Tuhle knížku si musíte půjčit – zvláště pokud máte doma malou Lucinku. 
Adresátem může být už dvouleté dítě, kterému předčítáte, nebo zcela  
začínající čtenář, který se teprve seznamuje s písmenky. Jednoduchý 
příběh, spíš všední vyprávění o tom, co všechno Lucinka a její kamarád 
kocourek Dominik během dne dělají, co vidí, kam chodí, kam jedou,  
koho Lucinka má ráda a kdo má rád Lucinku…

Pro děti a mládež

Tangrami pro malé i velké
Tangrami je velmi jednoduchá technika skládání a zasouvání  
papírových dílků do sebe a je inspirována origami a principem  
hlavolamu tangram. V knize najdete postupy skládání jednotlivých  
figurek krok za krokem s fotografiemi, nákresy a přesnými návody.

Otevírací doba knihovny: Po-Pá  9-17 hod.
Tel.: 583 212 531

Email: knihovna@kkcrapotin.cz
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TJ Jiskra Rapotín – oddíl kopané informuje

Fotbalisté Rapotína vstupovali do jarní části 1. A třídy Olomouckého kraje 
se šestibodovým náskokem před svými pronásledovateli. Přílišnou euforii 
však brzdily zimní přípravné zápasy, které nám na rozdíl od podzimní části 
sezóny výsledkově příliš nevyšly. Říká se však - těžko na cvičišti, lehko  
na bojišti. Platilo to i tentokrát?   

Maletín – Rapotín 0:2 (0:1)
Branky Rapotína: Maňka Tomáš, Hudec Štěpán
K prvnímu utkání zajížděli naši hráči na půdu velice nepříjemného soupeře 
do Maletína, který se po nepovedeném úvodu sezóny vrátil do vrchních 
pater tabulky. V případě úspěchu v tomto vzájemném klání se nám Maletín 
mohl ještě více přiblížit a pořádně zamíchat kartami v boji o vítězství v sou-
těži. Úvod střetnutí na nepříliš kvalitní hrací ploše přinesl mnoho nepřes-
ností z kopaček obou rivalů. Ale tak už to v prvních mistrovských zápasech 
bývá, proto hrál na trávníku hlavní roli především důraz, nasazení a velké 
množství osobních soubojů. Těsně před poločasem jsme se dostali do ve-
dení šťastným gólem Tomáše Maňky. To když vystřelil z rohu velkého váp-
na a jeho nepříliš důrazné střela k překvapení všech zapadla až za záda 
domácího gólman, který při tomto gólu rozhodně nemohl mít čistě svědomí. 
V druhém poločase se pokračovalo v nastaveném trendu a fotbalová bitva 
se odehrávala převážně mezi oběma šestnáctkami. Přesto se hostující fa-
noušci po hodině hry mohli znovu radovat, když Štěpán Hudec pohotově 
doklepával do odkryté branky míč vyražený domácím brankářem. Rapo-
tín měl poté několik dalších slibných šancí, kdy z protiútoků mohl vítězství 
pečetit třetím gólem. Žádné z nadějných přečíslení však hosté nedokázali 
dotáhnout do gólové koncovky, ale i přesto jsme si odvezli velmi cenné tři 
body v prvním z klíčových zápasů jarních odvet.        

Rapotín – Česká ves 3:3 (2:1)
Branky Rapotína: Šlésinger Radek, Březina Martin, vlastní
K prvnímu zápasu na domácím trávníku k nám zajížděl tradiční soupeř  
z České Vsi, se kterou se utkáváme napříč soutěžemi již několik let. Počasí 
fotbalovým sice fanouškům příliš nepřálo, zato trávník byl i přes rozmary 
počasí ve vynikajícím stavu a nic tedy nebránilo úvodnímu hvizdu zápasu. 
Utkání se hrálo ve vysokém tempu a v úvodu byli jednoznačně aktivnější 
fotbalisté domácí Jiskry, což dokázali korunovat i brzkými góly. Nejdříve se 
do odraženého míče nádherně opřel bek Šlésinger a zahřál hrstku promrz-
lých diváků úvodní trefou. Poté využil nedůrazu v domácí obraně Březina 

a po druhém gólu v síti hostujícího mužstva vše nasvědčovalo tomu, že 
utkání bude plně v režii domácích. 
	 To však vzalo za své gólem do šatny v podání České Vsi, která po  
přestávce převzala aktivitu a dočkala se dokonce zaslouženého vyrovnání. 
Po velice šťastné trefě, kdy si centrovaný míč nešťastně srazil do brány 
hostující gólman, to chvíli vypadalo, že všechny body zůstanou v Rapo-
tíně. Domácí se však nepochopitelně zatáhli a hlasitě si koledovali o vy-
rovnávací branku. Ta nakonec skutečně přišla a nevstřelil ji nikdo jiný než  
tradiční kat Rapotína, Roman Michálek, který si udělal místo mezi domácími  
stopery a opět hlavičkou rozhodl o dělbě bodů.   

Hlubočky – Rapotín 3:2 (1:1)
Branky Rapotína: Kocourek Martin, vlastní
Ztrátu bodů chtěli rapotínští odčinit hned v následujícím střetnutí v Hluboč-
kách. Na podzim jsme tohoto soupeře porazili 5:1 a na tento zápas jsme 
chtěli navázat. Tentokrát se však hrálo podle jiných not, nutno podotknout, 
že do vývoje zápasu několikrát promluvil i hlavní rozhodčí svými nepocho-
pitelnými výroky. Na problémy bylo zaděláno pět minut před poločasem, 
kdy si po rohovém kopu Hluboček velice smolně srazil míč do své branky 
Březina. Naštěstí ho v tom jeden z domácích stoperů moc dlouho nenechal 
a v poslední minutě první půle si srazil hlavičku Bohuslava Hudce do vlastní 
sítě.
	 Rapotín si v tomto utkání nedokázal pohlídat standardní situace. Když 
poprvé zůstal domácí útočník osamocený na zadní tyči a dostal svůj tým 
do vedení, hosté ještě rychle přispěchali s gólovou odpovědí. Po rohovém 
kopu se nejvýš vyšrouboval Martin Kocourek a podruhé v zápase bylo vy-
rovnáno. Místo toho, aby nás tento gól nakopl, znovu jsme si nepohlídali 
volný přímý kop. Na zadní tyči opět zůstal úplně sám domácí hráč, který 
nabízenou šancí nepohrdl a vystřelil Hlubočkám nečekanou výhru nad líd-
rem tabulky.    

Martin Březina

Noc s Andersenem 2016

Noc s Andersenem - to je již tradiční pohádkové dobrodružství, které dětem 
chystají knihovníci, učitelé a další nadšenci po celé České republice  
i v zahraničí. Již po šestnácté se sešly děti do knihoven, škol i na další  
místa ke společnému pohádkovému nocování a čtení.
	 1.dubna nocovalo v 1633 registrovaných místech celkem 95 824 dětí  
a dospělých. Pro zajímavost uvádím, že se nocovalo také na Slovensku, 
v Polsku, ve Slovinsku a na několika velvyslanectvích, za všechny jmenuji 
zástupce ambasády Dánského království, švédského velvyslanectví  
v Praze a ambasády v Tel-Avivu,  Bělehradě a Sydney...
	 V rapotínské knihovně nocovalo 14 dětí (ve věku 7 až 10 let). Protože se 

knihovna zapojila do akce Městské 
knihovny Šumperk „Origami pro štěstí“,  
byla to noc JAPONSKÁ. Prvním 
úkolem dětí bylo, že se převlékly do  
oblečení japonské módy a pak ná-
sledovala lekce japonských pozdravů  
a představování. Během večera 
se děti naučily také japonsky počí-
tat, skládat origami (staré japonské 
umění skládání papíru), jíst hůlkami 
či chodit jako pravá japonská gejša. 
Na závěr děti vypustily lampió-
ny štěstí a před spaním zhlédly 
strašidelnou japonskou pohádku.  
A pak už rychle spát mezi regály  
v knihovně.
	 Děkuji Japonskému informačnímu 
a kulturnímu centru na poskytnutí  
originálních origami papírů a bro-
žurek „Hello Japan“ a manželům  
Mičunkovým za výpomoc během  
celého večera.

LD
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Kroužek badminton rodiče s dětmi

Každý čtvrtek probíhá v tělocvičně rapotínské školy  
kroužek badmintonu pro rodiče a děti. Mnozí z nás,  
rodičů, oprášili  své dovednosti z dětství a paní učitelka 
Kaletová nám do hry vnesla nového ducha, pro  
kterého nás baví hrát. Takže super zábava! Ať děti vidí, 
že ještě nepatříme do starého železa. Navíc, každý 
další ,,trénink“ je znát, jak se postupně všichni zlepšu-
jeme. Máme radost, když si nás paní učitelka vezme 
do parády. 
	 A co na  badminton říkají přímo naši malí hráči?  
Děti se jednoznačně těší. Hra je víc baví a také blbiny  
u sítě, kontrolované pády a hra proti nám rodičům  
i paní učitelce, která jim umí  dobře přihrávat. Tři proti 
ní je prý „normálka :-)“.
	 Je vidět i znát, že my dospěláci dostáváme pomalu 
ale jistě od dětí na frak.
	 No a paní učitelka Kaletová je prostě super hráčka, 
která i po celodenním tělocvikovém vypětí hraje s námi  
do poslední minuty.

Moc jí děkujeme a určitě ji jednou i porazíme!

Za rodiče Zuzana Hejtmánková

Tvoříme knihu

Balónkování

Koza a kůzle na školní zahradě

ZŠ a MŠ Údolí Desné

Dvakrát odpoledne se sešli rodiče se svými dětmi v MŠ Skleněnka, aby si vytvořili vlastní knihu.  
Všichni byli tvořením zaujati a kniha se nám zdařila. Děkujeme maminkám dětí za pomoc při organizaci.

Naši školku navštívil Američan, který dětem předvedl své umění vytvořit z balónků zvířátka a další postavičky. 
Zároveň děti seznámil s jejich anglickými názvy a každé dítě si odneslo výtvor z balónku domů.

Na zahradu školky přivedla chovatelka kozu s kůzletem. Některé děti viděly živou kozu i kůzle poprvé v životě. 
Mohly si je pohladit a dozvěděly se, co potřebují a jaký z nich máme užitek. 
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Moje kniha 2016

Listování s Lukášem Hejlíkem

Vitamínový den s MK Fruit

I v letošním školním roce se naši žáci zúčastnili 7. ročníku výtvarné a literární soutěže Moje kniha, tentokrát na téma „Devatero řemesel aneb Řemeslo má zlaté dno“.
V kategorii „obrazová/mladší žáci/kolektiv“ se na 1. místě umístila 4.B a na 3. místě se umístila 1.A.
V kategorii „poezie/jednotlivci“ se na 2. místě umístila Eliška Špičková ze 4.A.
V kategorii „poezie/mladší žáci/kolektiv“ se umístila 1.B.


